
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

(Do Nilto Tatto, Patrus Ananias) 

 

 
Solicita informações ao Ministro da 

Secretária de Governo da Presidência da República, 

Luiz Eduardo Ramos Baptista Pereira, referente a 

nomeação de servidores para compor a equipe do 

Ministério. 

  

 

 

Senhor Presidente: 

  

 

Requeiro a V. Exª, com base no artigo 50, da Constituição Federal e na forma dos artigos 

24, inciso V e § 2°, e 115, inciso I, do Regimento Interno, sejam solicitadas, informações ao Ministro 

da Secretária de Governo da Presidência da República, Luiz Eduardo Ramos Baptista Pereira, 

referente a nomeação de servidores para compor a equipe do Ministério. 

  

 

 

 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

 

O Decreto 9.980 de 2019, que aprovou a estrutura da Secretaria de Governo  da 

Presidência da República previu que a  Secretaria Especial de Articulação Social , teria em sua 

estrutura o Departamento de Relações com Organizações Internacionais e Organizações da 

Sociedade Civil que tem as seguintes  competência:  

I -  coordenar o relacionamento do Governo federal com as organizações internacionais e 

com as organizações da sociedade civil que atuem no território nacional, por meio do apoio e da 

proposição de diretrizes, ações e instrumentos de formalização de parcerias; 

II - acompanhar os resultados da política de parcerias com as organizações internacionais e 

com as organizações da sociedade civil e promover boas práticas; e 

III - realizar a interlocução com as organizações internacionais e com as organizações da 

sociedade civil sobre as demandas relacionadas com a Presidência da República. 

 

No dia 25 de outubro de 2019, a revista Carta Capital publicou matéria assinada pelo 

Jornalista André Barrocal, que trata da nomeação de servidores  para o referido Departamento: 

“Bolsonaro nomeia agente secreto para lidar com ONGs e movimentos sociais 

 

O Palácio do Planalto recrutou um agente secreto para lidar com movimentos sociais 

nacionais e estrangeiros. A nomeação do espião aconteceu no mesmo dia, 23 de outubro, em que o 

Greenpeace realizou um protesto na frente do Planalto devido ao derramamento de óleo no litoral 

Nordeste do Brasil e contra o que a ONG considera ser um “governo contra o meio ambiente”. 

O araponga foi empregado como assessor no Departamento de Relações com 

Organizações Internacionais e Organizações da Sociedade Civil, uma repartição da Secretaria de 

Governo da Presidência. A secretaria é chefiada por um general, Luiz Eduardo Ramos. Foi o braço 

direito de Ramos, Jônathas Assunção de Castro, quem assinou a nomeação do agente. 

A nomeação foi publicada no Diário Oficial de 24 de outubro. O nome do espião não é 

mencionado, procedimento padrão com arapongas da Agência Brasileira de Inteligência (Abin). É 

citado só pelo número da matrícula no serviço público federal, 910004. Em março, ele tinha sido 

designado pelo então diretor da Abin, Janér Tesch Alvarenga, como substituto eventual de um 

coordenador de lá. 
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Monitorar ONGs e movimentos sociais é um desejo de Jair Bolsonaro desde o início do 

mandato. Na primeira medida provisória (MP) que assinou, deu poder à Secretaria de Governo para 

“supervisionar, coordenar, monitorar e acompanhar” ONGs e movimentos sociais. Depois suavizou, 

também via MP. Caberia à Secretaria “coordenar a interlocução” do governo com as entidades. 

Segundo CartaCapital apurou, o receio dessas investidas oficiais tinha deixado o 

Greenpeace cauteloso até aqui perante o governo Bolsonaro, mundialmente tido como anti-

ambientalista. O primeiro protesto da entidade no Brasil foi o de 23 de outubro. Iniciativa que custou 

a prisão de cerca de 20 militantes, posteriormente soltos”..... 

 

 

Diante do contexto descrito solicitamos as seguintes informações: 

 

1 – Quais as atividades desenvolvidas pelo Departamento de Relações com Organizações 

Internacionais e Organizações da Sociedade Civil neste período? Quais as organizações da 

sociedade civil que já foram recebidas por este Departamento? Este Departamento produziu 

relatórios referente a atuação das Organizações Internacionais e Organizações da Sociedade Civil? 

Em caso positivo, solicito enviar cópia desses relatórios. 

2 – Qual e o quadro de servidores do Departamento? Informar o cargo e a lotação e a 

origem dos servidores? 

3 -  Procede a informação da revista carta capital referente a nomeação de um servidor da 

Agência Brasileira de Inteligência neste departamento? Qual seria a função desse servidor? Qual a 

necessidade desse servidor não ser identificado? Que função este servidor irá desempenhar? 

Existe outros servidores da área de inteligência lotados neste Departamento? 

 

 

 

   

Sala das Sessões, em 29 de outubro 2019. 

 

  

 

 

 

   

NILTO TATTO                                     PATRUS ANANIAS 

Deputado Federal PT/SP                        Deputado Federal PT/MG 
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